

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Posudek vedoucího práce

Název: Životní styl dětského diabetika

Autor práce: Bc. Markéta Hubatová

Vedoucí práce: PhDr. Pavla Pavlíková

Volba tématu:

Diabetes mellitus je závažné metabolické a endokrinní onemocnění, jehož výskyt celosvětově stoupá ve všech věkových kategoriích. S diabetem lze prožívat kvalitní život, ovšem za předpokladu, že diabetik uzpůsobí některé procesy ve svém každodenním životě. Základní podmínkou kvalitního života je dostatek aktuálních informací o nemoci, možných problémech, o běžném způsobu života. Volba tématu mapující problematiku životního stylu dětského diabetika je aktuální a potřebná.

Cíl práce:

Cílem diplomové práce bylo zjistit, zda mají dětští diabetici dostatek aktuálních informací o nemoci, o nejnovějších trendech, zjistit vliv diabetu na fyzické schopnosti dítěte a jaký vliv má diabetes na psychický stav dítěte. Ke stanoveným cílům diplomantka formulovala 3 hypotézy.

Teoretická část:

Teoretická část je členěna do 5 hlavních kapitol, ve kterých diplomantka pojednává o historii diabetu, patofyziologii onemocnění a jeho možných komplikacích, uvádí pojetí moderního ošetrovatelství ve vztahu k pojetí zdraví. V 6. kapitole se diplomantka zaměřila na životní styl diabetika, zabývá se jednotlivými aspekty životního stylu. V úvodu této kapitoly stručně nastiňuje problematiku období dospívání, neboť v praktické části pracuje s respondenty této věkové kategorie. Jednotlivé kapitoly jsou proporcionálně vyvážené.

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření**

Diplomantka použila dotazník vlastní konstrukce /28 položek/. K vyhodnocení empirických dat byla použita statistická metoda. Použité metody jsou přiměřené, adekvátně zvolené.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Soubor tvořilo 85 respondentů s diagnózou diabetes mellitus 1. typu. Respondenty diplomantka třídila podle věku, pohlaví a délky onemocnění. Soubor tvořilo 42 dívek, 43 chlapců ve věkovém rozmezí 12-18 let. 48 respondentů bylo ve věku 12-15 let, 37 respondentů ve věku 16-18 let.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Výsledky výzkumu jsou přehledně interpretovány ve vztahu ke stanoveným hypotézám. Diplomantka postupuje podle znaků, které použila pro seřazení statistického souboru. Interpretace výsledků je velice podrobná výsledky jsou zpracovány velmi pečlivě v přehledných tabulkách a grafech. Hypotézy H1 a H3 se potvrdily, H2 se potvrdila částečně. Bylo zjištěno, že úroveň informovanosti o problematice onemocnění je uspokojivá, více jak 90% dotázaných respondentů znalo správné odpovědi na vědomostní položky. Položky týkající se životního stylu dětského diabetika přinesly zajímavé výsledky o životě dětí s diabetem. V závěru diplomantka uvádí doporučení pro praxi hlavně se zaměřením na komunikaci, motivaci a různé aktivity vhodné pro děti s diabetem.

Literatura a práce s literaturou:

Literární přehled uvádí 47 pramenů, které jsou v textu správně citovány.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

Text je přehledně členěn do jednotlivých kapitol. Je psán srozumitelně, čtivě, bez stylistických nedostatků. Práce je zpracována velice pečlivě. Po formální stránce je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

Kvalita příloh:

Práce obsahuje 7 příloh, na které jsou odkazy v textu. Přílohy nejsou samoučelné.

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce splňuje základní kritéria pro zpracování diplomové práce.

M. Hubatová svoji diplomovou práci pravidelně konzultovala, pracovala zcela samostatně s dostatečným časovým předstihem.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Zajímalo by mě, zda jste výsledky své práce poskytla zpětně pracovištím, kde jste realizovala průzkumné šetření. Zda o ně projevily zájem ?

Co je podle Vás největším problémem v životě dětského diabetika ?

Návrh klasifikace: výborně

V Praze 29.5.2006

Podpis vedoucího práce

PhDr. Pavla Pavlíková

